中央調控樓市政策不放鬆

國務院昨日發出調控樓市的工作通知,強調要 向執行調控政策力度不足的省級政府問責,要求 各地區每季公佈新建商品住房價格目標。在「兩 會」即將召開、政府進行換屆之際,國務院推出 強力調控樓市措施,釋放中央堅持調控政策不動 搖、力度不放鬆的強烈信號。

多多新聞

此次公佈調控樓市措施選擇在政府換屆之際,説 明防止樓市過熱、以免影響民生不是權宜之計,而 是一項長期的政策,不會因為政府換屆而放鬆甚至 改變。即將產生的新一屆政府接班後工作千頭萬 緒,需要關注、處理眾多事務。如今在政府換屆前 先行公佈調控樓市措施,是要確保政策的延續性和 穩定性,有利於市場作出準確判斷,適時下調對樓 市的預期,放棄不切實際的幻想。

個重點城市的住宅平均價已連續第9個月上漲,市 場上非理性、恐慌式的購房行為又再出現。在內 地,樓價不僅是民生問題,更是影響到社會穩定 月20日的國務院常務會議出台了被稱為「國五條」 的調控措施,昨日再公佈具體的執行細則,中央 為經濟「支柱」的角色,轉變依賴土地財政的發 明顯是要傳遞強力使樓市降温的信息。

以往為壓抑樓市,內地推出過多輪調控,而且 力度持續升級,但是樓市一直處於房價上漲與政 策調控的「角力」之中,房價始終沒有走出「越 調越漲」的怪圈。究其原因,關鍵在於地方政府 對調控政策執行不力。這輪調控格外強調地方政 府的責任,執行細則中第一條就指出完善穩定房 價工作責任制,「要對執行樓市調控不力省級政 府問責」,這是切中要害。中央的政策再好,也要 量化為各項標準,並明確政策落實責任人,真正 與官員者核、問責掛鈎,才能避免「越調越漲」

過往數年,房地產業被認為是內地國民經濟的 支柱產業,地方政府和地產商為了各自的利益大 內地多數大中城市的「樓市熱」持續升温,100 力推高樓價,對壓抑樓市毫無積極性;炒樓成為 重要的生財之道,「房叔」、「房媳」、「房妹」 層出不窮, 普羅大眾只能望樓興嘆, 導致貧富差 距日益嚴重。以限價、限購、開徵房產稅作調控 價,保持樓市平穩,內地必須淡化房地產市場作 展方式。 (相關新聞刊A1版)

擴大奶粉供應 明確違規處罰

限帶2罐奶粉出境新規例昨日實施,水客 活動明顯收斂,取得即時效果。為確保措施 效用持續,當局須進一步加強處罰違規人 士,以起阻嚇作用;同時,應針對走私集 團,加強堵寒其他偷運奶粉的渠道。長遠而 言,內地對本港奶粉仍然存在龐大需求,當 局應研究擴大本港奶粉供應渠道,保障本港 居民需求之餘,也能滿足內地正常旅客的合 理需求,拓展本港商機。

昨日當局加派200人在9個口岸檢查過關旅 客的行李和汽車,在人流較多的口岸更加設 14部X光機,頻繁檢查旅客。不過,當局雷 厲風行之餘,亦需注意每日來往本港各口岸 旅客眾多,不宜過分擾民以及頻密抽驗旅客 阻礙通關程序。為確保措施繼續發揮效用, 當局需進一步明確處罰違規人士,以抽查方 式阻嚇水客渾水摸魚。

雖然當局修例令攜帶奶粉的數量大幅減 令,轉售奶粉圖利。有水客開始僱用其他跨 境旅客帶貨,包括每日進出兩地的跨境學童 家長;近日亦有供應商加推盒裝奶粉,水客

不但更易攜帶,價錢亦較便宜。此外,走私 集團過去曾利用車輛循汽車渠道走私奶粉, 甚至以貨櫃從越南大量走私港版外國奶粉到 內地多個省市。現時本港奶粉在品質和價錢 上仍有優勢,內地對本港奶粉需求仍大,只 要有利可圖,水客仍會想方設法從本港攜帶 奶粉。當局需特別針對幕後操控水客的走私 集團,加強杜絕其他偷運奶粉的渠道,配合 限制令雙管齊下。

當局保證本港居民奶粉需求得到滿足,打 擊走私之餘,也要避免限制令成為擾民措 施,影響本港旅遊業聲譽。新規定限制攜帶 奶粉出境,有內地旅客抱怨措施對他們不公 平,削弱本港「好客之都」形象。應該看 到,自由行旅客仍熱衷到本港購買奶粉,反 映內地對本港奶粉仍然存在龐大需求。奶粉 搶購潮暫時紀緩,當局應進一步做好疏導工 作,加強供應配套,為自由行日後擴容做好 和供應渠道,協助業界把握商機,滿足更多 內地旅客來港購買奶粉的需求,傳達歡迎旅 客來港的訊息

最大一宗攜15罐 添X光機識破盒裝袋裝

香港文匯報訊(記者 姚寶)為打擊水貨客「搬空」本港嬰幼兒配方奶粉,港府修訂出口條例,限 制攜帶出境的奶粉數量,昨日是條例生效首日,截至下午2時,海關共截獲10宗違例個案,涉及53罐 奶粉,拘捕10人。為加強執法,海關即日起加派200人在9個口岸執行堵塞行動,又在人流較多的口岸 加設14部X光機。有指水貨客以盒裝或袋裝奶粉逃避X光機檢測,海關指X光機能識別紙盒裝奶粉,而 關員亦有齊奶粉所有種類及包裝資料,認為措施不存在漏洞

下尺 攜嬰幼兒奶粉出境新規例昨日起實施,任何16歲以上人士,除非有出口許可證,否則每24小時不可攜帶多 於1.8公斤、即大約2罐36個月以下嬰幼兒配方奶粉出境。

8港人2內地人被拘

海關助理關長(邊境及港口)俞官興表示,截至下午2時, 各口岸共截獲10宗違例個案,羅湖口岸佔4宗,落馬洲及 落馬洲支線口岸各有3宗,共涉及53罐奶粉,最大一宗攜 帶15罐出境;合共10人被捕,當中8名港人,其餘2名內地 人。另外,海關在過去1周從陸路截獲4宗用小汽車攜帶奶 房搜身,認為執法上沒有漏洞。 粉個案。當局會根據法例處理。

添200人手9口岸抽查

在加強執法措施方面,俞官興指出,海關即日起調派約 200名人員,加強9個口岸的執法,包括抽查旅客行李及檢 查汽車,他表示由於新規定的執法有迫切性,為方便調 派,須聘請一些非公務員合約人員,當中96人是離職退休 不久的前線海關人員,擁有超過30年執法經驗。

另外,當局又在人流較多的口岸例如羅湖、深圳灣,以 截獲的奶粉中,就包括有罐裝、紙包或錫紙包裝,他表 示,前線關員在搜查方面經驗豐富,若遇到神色可疑人

與深海關增聯繫協調

除了加派人手,海關亦加強情報搜集,與深圳海關加強 聯繫協調,警方及入境處亦會支援在境內執法。當局2日 前已大規模宣傳,包括在口岸張貼海報及橫額,並在上水 及粉嶺的藥房派發傳單,提醒他們新出口限制。俞官興強 調,各口岸過關程序良好及順利,海關執法獲旅客支持及 配合。



■本港昨日起限帶兩罐嬰兒奶粉出境。圖為海關人員在落馬洲支線進行執法工作,在X光檢查機前監察過關 人士。





■散貨人士 不少是跨境 學童的家





本港水貨活動雖有所收斂,惟在羅湖口岸處, 仍有部分水貨客擺檔收貨,以美素佳兒1號奶粉為 例,收購價為283港元至325港元不等。每個攤位 前均圍着逾10名挽着透明膠袋的人士,膠袋內共 裝有2罐罐裝奶粉。前來散貨的人士當中,不少為 跨境學童的家長,他們在比較完各水貨客收貨攤 檔後,選擇出價較高的一檔完成交易。負責收貨 的水貨客向記者表示,港貨在內地大受歡迎,他 今天仍在羅湖口岸收購奶粉,收購價則為「海鮮 價」,高低不定。

奶粉限購令昨起實施,深港各口岸過關檢查嚴格,力求嚴打水 貨客。但仍有水貨客見招拆招,擴闊運貨種類,除奶粉外,還包 括平板智能電腦及煙酒等港貨,以彌補奶粉限購所損失的利潤; 同時增派人手試圖集體過關「散貨」。有立法會議員指,兩地海 關要加緊配合,嚴密打擊具規模及集團式經營的水貨活動

港府限制任何人士不能攜帶超過2罐、即1.8公斤奶粉出境: 並在各通關口岸增派人手巡查,及設X光機檢查,嚴禁水貨客搶購 奶粉出境。新例損害水貨客之生計,有水貨集團惟有改變招數迎新 例。記者昨日觀察所見,一名疑似水貨客頭目分批將3箱罐裝奶粉 運入上水火車站的月台,再將奶粉從箱中取出,每兩罐奶粉一袋, 分裝於一個個誘明膠袋中。

隨後,該疑似水貨客頭目透過電話召集約10名男子,每人各派一 袋預先裝好奶粉的透明膠袋。再從另一個密封箱內取出多部平板智 能電腦,分派給同夥。各人將電腦用衣物包好,放入背包中,再手 挽膠袋,隨時準備過關。

見已經人齊,水客大軍正式出發。他們該批人原來全是香港人, 透過e道快速順利地過關,輕裝上陣的他們同時避過香港海關的X光 機檢查。在過深圳橋之前,水貨大軍對所帶的港貨仍未滿足,更大 舉「殺入」免税店,每人購入2條香煙。不夠半小時,水貨大軍成 功將奶粉、平板智能電腦及煙酒等港貨運過關,最後在羅湖口岸處 交收。

王國興籲增收料根除水貨黨

工聯會立法會議員王國興表示,港府能當機立斷地頒布限購令, 打擊水貨活動已初見成效,惟「道高一尺、魔高一丈」,有水貨集 團眼見奶粉限帶阻礙生計,故「變陣」改運其他港貨,彌補虧蝕。 他呼籲兩地海關需加緊合作,以提防有不法分子趁海關人員交更等 時間,伺機偷運貨品。同時要加強情報工作,致力根除集團式的水 貨活動。 ■香港文匯報記者 陳錦燕

羅湖收購海鮮價

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)奶粉限購令一 出,本港水貨活動急速收斂,惟羅湖口岸仍有部 分水貨客擺檔收貨,每罐嬰兒奶粉的收購價為283 港元至325港元不等。前來散貨的人士當中,不少 為跨境學童之家長。有水貨客坦言,今天仍會繼 續在羅湖口岸收購奶粉,收購價則為「海鮮價」, 波動不定。

為嚴打水貨客,政府昨日起限制旅客攜帶超過2 減少

跨境童家長散貨

罐奶粉出境,深港各口岸過關檢查均較以往嚴 格。新規例一出,上水火車站、晉科中心及附近 藥房等一眾水貨客活躍地點均顯得冷清,與大限 生效前一天的旺場情況相差甚遠

港九藥房總商會理事長劉愛國表示,過去兩日 新例實施前,奶粉銷量比平時多了一倍,但預料 今日新例實施後,水貨客爭買奶粉的情況會相對

美若自動 支

受

創

昨晨會晤共和黨領 袖,嘗試達成最後 共識,避免華府自動削 支機制於香港時間今午 12時59分實際啟動。若 自動削支,最先受打擊 的是國防和私企。

詳刊A8

發射,全國政協委 員、中國運載火箭 技術研究院黨委書記梁 小虹昨透露,用於發射 神十的長征二號F遙十 火箭,其安全性再提 高,達到0.9997。

詳刊A9

昨午,昆明市人民 法院將殘忍殺害13 名中國船員的湄公 河慘案主犯糯康、桑 康‧乍薩、依萊、扎西 卡四人,以注射方式執 行死刑。中央電視台直

四 兀

京

日本東京有業主出 租「棺材屋」賺 錢,在單位內設置 多個長櫃,空間僅夠一 個人躺臥,月租約4,659 港元,但仍吸引不少工 作忙及「不黐家」的年

輕專業人士入住。

詳刊A15

廷 女返 案助 查

阿

兩名少女報稱在阿 根廷遭禁錮及勒索 每人10萬美元,本 港警方及國際刑警介入 調查後,2人突獲「無 條件」釋放,昨在女警 陪同下返港,被帶往警

局助查真相。

手首 頻

詳刊A20

政府推出「雙倍印 花税」,買家對後 市觀望,但首次置 業人士卻乘投資者退縮 而趁機揀樓,支持樓價 之餘,多區再度出現新 高成交,樓市繼續「量

跌價升」。 詳刊B1

詳刊A12

播了死刑新聞。